



РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

# **СЕВЕРНАЯ СЕМЬЯ**

**30 ИЮЛЯ 2019 года**  
**ВТОРНИК**  
**№ 132 (27851)**

[www.sevoretia.ru](http://www.sevoretia.ru) e-mail:gazeta@mail.ru Издается с августа 1917 года ЦЕНА 15 РУБ.

**Читайте  
далее:**

**Потребитель может  
выбрать поставщика  
техуслуг**

2 стр.

# Народ не поддался на провокацию

**Глава РСО-А Вячеслав БИТАРОВ встретился с представителями религиозных конфессий и общественных организаций республики. Главный вопрос повестки – состояние межконфессиональных отношений в Северной Осетии.**

В мероприятии приняли участие руководитель Администрации Главы РСО-А и Правительства РСО-А **Рустем Келехсаев**, вице-премьеры **Ирбек Томаев** и **Ирина Азимова**, министр образования и науки **Людмила Башарина**, министр по вопросам национальных отношений **Аслан Цуциев**, председатель Общественной палаты **Нина Чиплакова**, председатель Духовного управления мусульман **Хаджи-мурат Гацалов**, председатель международного общественного движения «Высший совет осетин» **Руслан Кучиев**, председатель Северо-Осетинского

В. БИТАРОВ:

**В. ВИТАРС:** Северная Осетия всегда гордилась тем, что объединяет на своей территории людей около ста национальностей. Взаимопонимание и взаимопомощь помогали нам преодолевать все трудности на разных этапах многовековой истории республики. Мы и дальше будем работать над созданием комфортных условий для представителей разных народов и вероисповеданий, проживающих на территории Северной Осетии»

межнационального общественного движения «Наша Осетия» **Вячеслав Лагуев**, председатель местной религиозной организации традиционных верований осетин «Верхняя Осетия» («Уаллагир») **Ростислав Кайтуков**, настоятель Армянской апостольской церкви им. Григория Просветителя

Кроме того, на встрече было предложено создать при Главе РСО-А межконфессиональный совет.

— Древние устои внутри конфессий, наций, семей давно уже сформировались. И те, кто хочет их разрушить, не имеют никакой перспективы. Этого

**По материалам пресс-службы  
Главы и Правительства РСО-Алания**

СУББОТНИК

**По сложившейся традиции в последнюю субботу месяца жители Владикавказа и районов республики организованно вышли на улицы, чтобы навести чистоту и порядок в парках, скверах, площадках, дворах.**

# **Порядок в нашем общем доме**



Вместе с главой республики **Вячеславом Битаровым** благо-  
раживать территорию в районе Ре-  
спубликанской клинической боль-  
ницы скорой медицинской помощи  
вышли несколько сотен человек:  
сотрудники Администрации Главы  
и Правительства республики, пред-  
ставители министерств и ведомств,  
АМС г. Владикавказа, работники  
КБСП, участники регионального  
отделения «Российское движение  
школьников» по РСО-А, а также

Участники субботника покрасили металлические защитные ограждения, расположенные вдоль проезжей части, и побелили деревья.

Как отметил Вячеслав Битаров в интервью журналистам, субботник – это возможность внести свой вклад в общее дело: благоустройство родного края.

— Чтобы родной дом был в порядке, нужно заботиться о нем, ухаживать за ним. Сегодня тысячи жителей города и районов заявили о заботливом отношении к своей Республике, выйдя на субботник. Благодарю каждого, кто помога-

Благодарю каждого, кто помогает региону становиться чище и прекраснее, – заявил Вячеслав

**Отдел экологии «СО»**

*По прогнозам Республиканского гидрометеоцентра, 30 июля по республике ожидается переменная облачность, без осадков. Температура воздуха по республике 29–34,*

100

**ко**  
 **ко**

<b>СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ</b>
 восход <b>4:50</b>
заход <b>19:22</b>
АСАГОТО АМЯ <b>14:32</b>

## КУРСЫ ВАЛЮТ

## ДИАЛОГ



## Театр живет для зрителя

**Глава РСО-А Вячеслав БИТАРОВ встретился с заслуженным деятелем искусств РСО-А, лауреатом Государственной премии им. Коста Хетагурова в области литературы и искусства Розой БЕКОЕВОЙ. Главной темой обстоятельного диалога стали перспективы развития театрального искусства в республике.**

— Всю свою жизнь вы посвятили служению театру, очень многое сделали для культуры нашей республики. Актерам нашего времени нет равных и по сегодняшний день. И хочется, чтобы молодые артисты брали пример с вас и ваших коллег. Многих из них, к сожалению, сегодня с нами нет. Но мы их помним. Сегодня вы передаете свой опыт подрастающему поколению, — сказал Вячеслав Битаров.

Глава республики и Роза Бекоева были единодушны в

По материалам пресс-службы Главы и Правительства РСО-А.

## РЕПОРТАЖ

## Общее дело

**В середине июля двор мизурской школы превратился в одну большую стройплощадку: здесь по инициативе депутатов районного Собрания начался капитальный ремонт образовательного учреждения с вековой историей. С первых же дней к работе подключились представители местных предпринимателей и педагоги. Начать общее дело помогла финансовая поддержка, которую местным энтузиастам оказал глава республики Вячеслав БИТАРОВ.**

Шум строительной техники в высокогорном поселке слышен издалека. В школьном дворе рабочие одновременно вели разгрузку труб и лесоматериалов, устанавливали канализационные колца, рыли траншеи под водопровод — эти и другие работы одновременно ведутся во дворе школы. Из главного учебного корпуса доносились звуки электротрелоди: здесь уже приступили к отдельным работам. Перед спортивным также идет оживленная работа: завершена прокладка нового водопровода, и теперь готовится отдельная траншея для системы канализации.

На стройплощадку медленно въехал большегруз с лесоматериалом. К нему сразу же направились рабочие, вместе с ними — организатор и руководитель работ Феликс Цгоеv.

Сообщи

чились за разгрузку и складирование доски. Рядом, у здания начальной школы, строителям помогали учителя и технические работники.

— Невозможно оставаться в стороне, когда видишь, как строители стараются закончить работы к началу нового учебного года, — сказала завхоз Залина Кайтазова. — Прячно осознавать, что в районе много людей, неравнодушных к судьбе нашей школы. Вот мы и приходим каждый день, приводим в порядок балконы, перилы, выполняем другие поисильные работы.

Директор школы Ольга

тому, что каждая постановка на сцене Осетинского театра — это всегда новые образы, ощущаемый результат деятельности творческого коллектива. Театр живет ради зрителя, а в нашей республике взыскательные зрители, способные дать оценку состоятельности драматургии, понять режиссерский замысел и проявлять талант актеров.

В ходе диалога Роза Бекоева высказала ряд предложений, способствующих развитию театрального искусства, — заключил Вячеслав Битаров.

По материалам пресс-службы Главы и Правительства РСО-А.

## Цифровой прорыв

**Во Владикавказе на базе физико-технического факультета Северо-Осетинского государственного университета им. К.Л. Хетагурова стартовал региональный этап всероссийского конкурса для ИТ-специалистов, дизайнеров и управленцев в сфере цифровой экономики «Цифровой прорыв». В открытии мероприятия принял участие Председатель Правительства РСО-А Таймураз ТУСКАЕВ.**

Глава кабмина назвал проект самым перспективным в сфере ИТ-технологий в России. Обращаясь к участникам и гостям конкурса, он отметил:

— Мы много говорим о необходимости цифровизации нашей жизни, о том, что цифровая экономика принесет нам много полезного. Сегодня настало время, когда нужно переходить от разговоров к практическим действиям.

Одна из важнейших задач конкурса «Цифровой прорыв» — наращивание кадрового и интеллектуального потенциала нашей страны. Гордимся, что Северная Осетия вошла в

онального проекта «Цифровая экономика». Он показал участникам мероприятие успеха.

Напомним, всероссийский конкурс «Цифровой прорыв» является флагманским проектом автономной некоммерческой организации (АНО) «Россия — страна возможностей» и учрежден указом Президента России Владимира Путина. Конкурс стартовал 3 апреля. Главная цель проекта — найти новые кадры для цифровой экономики. На конкурс было подано более 65 000 заявок из всех регионов России.

Владикавказ — 37-й город из 40 заявленных региональных



ты будет специально созданная экспертная комиссия, в состав которой войдут представители органов исполнительной власти РСО-А, бизнес-сообщества и ведущие ИТ-специалисты региона.

Экспертный совет определит 6 лучших команд, которые перемещаются силами уже в финале конкурса. Он пройдет 27–29 сентября в Москве.



число 40 регионов России, на площадках которого решается эта серьезная государственная задача. Это часть для нас и огромная ответственность. Республике, учитывая глубокие и прочные традиции в сфере образования, по силам занять достойное место в отрасли цифровых технологий страны, — подчеркнул премьер.

По словам Тускаева, министерству экономического развития республики дано поручение провести анализ работ победителей регионального этапа конкурса и использовать их разработки в реализации региональных мероприятий наци-

ональных, который стал площадкой для участников проекта из Северной Осетии и Кабардино-Балкарской Республики. Около 70 полуфиналистов, успешно преодолевших этапы регистрации и онлайн-тестирования на сайте проекта (<https://цифровойпрорыв.рф>), разделятся на команды из 3-5 человек и встретятся в рамках 36-часового хакатона.

За время совместной работы конкурсантам предстоит разработать прототипы цифровых продуктов, направленных на разрешение острых проблем в сфере здравоохранения.

Оценивать конкурсные рабо-

ты результатах финальных встреч участники хакатона смогут запустить собственный бизнес, получить работу в ведущих компаниях страны, выиграть денежный приз для команды в размере 500 000 рублей, а также получить грант от Фонда содействия инновациям на развитие своего проекта. Кроме того, у конкурсантов будет возможность пройти обучение по специальному образовательному программам в «Мастерской управления «Сенеж» — образовательном центре АНО «Россия — страна возможностей».

А. ВАСИЛЬЕВ.

## АЛЛО, РАЙОН!

## Моздок готовится к Дню республики

**В АМС Моздокского района состоялось первое заседание оргкомитета по подготовке празднования Дня Республики Северная Осетия — Алания. Под председательством главы администрации района Олега ЯРОВОГО был рассмотрен и обсужден план мероприятий, разработанный с участием управления образования, отдела культуры, молодежи и спорта администрации района, Центра социализации молодежи, районного отделения МОД «Высший совет осетин», Дома дружбы, глав поселений.**

В течение предпраздничной недели на базе школ, библиотек, в музее будут организованы выставки картин, фотографий, книг, посвященных родному краю; конкурсы рисунков, чтецов, знатоков; литературно-тематические вечера, «круглые столы», встречи с почетными гражданами Моздокского района и г. Моздока. Поводом для встреч разных поколений моздокчан сразу несколько: 255 лет назад указом императрицы Екатерины Великой

в Моздоке была основана первая школа для детей осетин и других горских народов, желающих изучать российскую грамоту и православную религию; 245 лет назад в Моздоке по указу императрицы астраханский губернатор П. Кречетников прибыл в Моздок, чтобы принять посланников Осетии из всех земель и обвязать им об удовлетворении их просьбы о присоединении к России; 235 лет назад была основана крепость Владикавказ, 220 лет назад началось регулярное движение из Моздока в Тифлис по Военно-Грузинской дороге, 95 лет назад Северная Осетия получила статус автономии. Самым же насыщенным, как предполагается, будет Крайний День Республики 21 сентября — состоится большой праздничный концерт со множеством тематических площадок. На одной из них решено провести День осетинского пирога с приглашением предпринимателей общественного питания, изготавливающих это традиционное блюдо.

Л. БАЗИЕВА.

## «ТЕПЛИЧНАЯ» ФАБРИКА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

«Европрогресс-Алания» выиграл тендер на поставку теплиц местным аграриям в рамках республиканской программы «Выращивание овощей зарытого грунта», о которой мы позже сообщиaremos поговорить со специалистами из министерства. А пока наведываемся в теплицу предприятия, чтобы «живым» увидеть, что она из себя представляет.

...Перед нами — рабочие, срывающие часть выполненных своими миссиями листьев, чтобы питательные вещества шли к части растения, работающей на урожай огурцов. Лежон называет их по-итальянски — «тириоло», почки, как по-осетински. Стволы растут из мешочка с землей, перемешанной с конским навозом.

В это время начинается полигон растений: работники предприятия Азамаз Кокаев вытащили тоненкий шланг из земляного мешочка. По нему стекали капельки воды. Вот, оно, капельное орошение.

А «чудеса» продолжаются. Над головой вдруг стали расходиться створки теплицы.

— Это автоматика, — продолжает просвещать нас Азамаз. — Как только стандартная температура в 17 градусов, которая контролируется компьютером, повышается, срабатывает автоматика, и створки раскрываются. Зимой же, наоборот, включает тепловые пушки.

На наши вопросы, что лучше — пленка или стекло, Кокаев однозначно отвечает — пленка. Стекло может разбить град, а здешняя пленка просто прочная.

И все-таки, почему Осетия, почему Марзоев? — задает вопрос Жан Пьер.

— Вижу, что человек ответственный, да и место

меня нравится, чем-то напоминает Италию, — отвечает тот.

Кстати, о Марзоеве. Он имеет экономическое образование, окончил МГИМО. Работал в Москве на ответственных должностях. Но лишь вернувшись на родину, смог реализовать потенциал созидателя. Организовал вначале тепличное хозяйство, а затем пошел дальше, наладив самое современное производство теплиц.

— Первая партия теплиц, которую мы закажем в «Европрогресс-Аланию», выиграли тендер, состоит из 10 единиц, — комментирует начальник Управления экономики, программы АПК и развития сельскохозяйственных территорий Министерства сельского хозяйства и продовольствия Северной Осетии Алан Макиев. — Они — для победителей первого этапа. Вторая партия подавших заявление — 12. Теплицы предоставляются бесплатно, сроком на 5 лет. Если получателями будут выполнены все требования, теплицы остаются у них. Программа сформирована по инициативе главы республики Вячеслава Битарова.

Среди требований — ежегодный 10-процентный прирост производства овощной продукции. Допускается и выращивание клубники. Всего выдается на 2019-й год по этой программе 20 млн руб., по 750 тыс. руб. на каждого. В следующем году программу продолжим. Желающий участвовать в ней может заявиться как хозяин личного подсобного хозяйства. А пройдя отбор, уже зарегистрироваться как фермер.

Налоговая нагрузка на фермера-тепличника тоже будет небольшой. В общем, постарались создать начинающим предпринимателям «тепличные условия».

Сергей СУНОВ.

Фото Айны ГАГИЕВОЙ.

2

## КОНКУРС

## АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

## Техобслуживание — по закону!

**Газовые приборы в нашем доме — это не только комфорт и уют, но и источник опасности. От их правильной работы зависит безопасность не только нас самих, но и наших соседей.**

Сегодня техобслуживание газовых приборов — не обязанность государства, как раньше, а один из видов бизнеса. О том, как государство регулирует порядок предоставления этой услуги и какие здесь перемены намечаются, «СО» рассказал заместитель руководителя Государственного жилищного и архитектурно-строительного контроля республики Тимур Серокуров.

— Тимур Владимирович, чем характеризуется сегодня рынок услуг техобслуживания газовых приборов?

— Начнем с того, что ТО бытового газового оборудования — регулярная процедура, обязательная для всех. Постановлением правительства страны она должна проводиться не реже раза в год организациями, имеющими соответствующие полномочия, то есть лицензии. Вот тут уже вступает в дело рынок.

Если при советской власти все работы по обращению с газом — добчу, транспортировку, распределение, поставку топлива и ТО газовых приборов — осуществляла одна государственная организация, то теперь это делают разные хозяйствующие субъекты. И если большая часть этих функций по своей природе и юридически по-прежнему имеет характер естественной монополии, то на техобслуживание это не распространяется.

— И как это отражается на нас, потребителях?

— Для рынка это наличие конкуренции, а для потребителей — возможность выбора поставщика услуг как по качеству ее исполнения, так и по стоимости...

— А разве в республике больше одной организации, осуществляющей ТО газовых приборов?

— Да, сегодня их три. Традиционно это одна из дочерних организаций поставщика газа — «Газпром газораспределение Владикавказ», но с недавних пор это также ООО «Обслуживание газового хозяйства» и ИП Саркисов.

— И как же потребителю понять, с какой из этих организаций заключать договор?

— Юридически все организации одинаковы, значит, при их выборе для вас будут иметь значение другие факторы — их время и опыт работы на рынке, условия оказания ими услуг, их стоимость и так далее.

— А как государство регулирует стоимость и качество услуг этих организаций?

— Поскольку этот вид деятельности является коммерческим, то и расценки на свои услуги организации устанавливают сами, а регулируются они лишь одним механизмом — рыночным, то есть конкуренцией между аналогичными производителями данных услуг. Опыт других регионов показывает, что конкуренция снижает стоимость услуг на ТО в два и даже в три раза. Что же касается государственного контроля качества услуг, то, к сожалению, здесь в законодательстве есть проблемы, и напрямую эта обязанность не возложена ни на один государственный контролирующий орган.

— Что еще потребители должны знать о техобслуживании?

— Как я уже сказал, собственник жилья обязан регулярно проводить ТО своего газового оборудования на основе договора, заключенного с любой из трех называемых выше организаций. Отсюда вытекает и обязанность собственника обеспечить доступ специалистов этой организации в свое домовладение для очередного техосмотра.

В свою очередь поставщик услуги на ТО должен заблаговременно согласовать с собственником жилья день и время проведения очередного техосмотра и инструктажа жильцов по технике безопасности.

Отсутствие договора на ТО, как и пропуск очередного техосмотра, влечет пристановку подачи газа потребителю и даже ее полное прекращение вместе с расторжением договора по газоснабжению.

— Почему так сурово?

— К сожалению, мы регулярно слышим о все новых трагических происшествиях из-за неисправности газового оборудования или несоблюдения правил безопасности. Особенно страшны их последствия в многоквартирных домах.

Во избежание новых трагедий органы власти постоянно совершенств

# ЖИЛА ПО СОВЕСТИ

**Прошло 40 дней с тех пор как остановилось сердце прекрасного человека, настоящего профессионала, специалиста-логопеда, посвятившего силы, знания и энергию своим юным пациентам, — Кира Игоревна САЛИЕВОЙ.**



В ее биографии есть удивительные страницы. Отец Киры Игорь Евгеньевич родился в дворянской семье Всеvolожских. Ему было 14 лет, когда Октябрьская социалистическая революция перевернула наложеный дворянский быт. Подросток был втянут в водоворот Гражданской войны, воевал на Западном фронте, лично знал самого Буденного. После военных событий юноша принял решение полностью посвятить себя литературе. В этой ипостаси судьба занесла его во Владикавказ, где он был привлечен к работе над выпускавшимися тогда альманахами. Здесь подружился с Езетхан Урумаго-

вой и другими осетинскими литераторами. Здесь же встретил и свою любовь... Ею стала владикавказская студентка Елена Дзампаева. Родной брат Елены Майрбек Кирilloвич Дзампаев был хорошо известен в литературных кругах Осетии, работал редактором «Социалистической Осетии».

Вокруг у молодой пары родились дочки. Кира. Скучать Елене было некогда: она получила блестящее высшее образование и «доросла» до главного логопеда республики. О ее профессионализме ходили легенды: многим безнадежным парализованным

пациентам она возвращала речь...

Дочь Киры пошла по стопам мамы: тоже выучилась на логопеда-дефектолога в Москве, до этого окончила факультет иностранных языков педиатрии. Это образование ей очень пригодилось в дефектологии: она много читала специальной литературы на немецком языке, который знал в совершенстве. Работала преподавателем в г. Риге, потом — в художественном училище Владикавказа, где и познакомилась со своим будущим супругом Валерием Салиевым. Валерий Андреевич преподавал в ВХУ, Кира Игоревна работала логопедом в детских домах, детских садах, давала открытые уроки, вела мастер-классы. Вокруг ее семейства появлялись дети — doch Diana и сын Амирлан. Но судьба внесла свои «коррективы» вчастливую семейную жизнь. Для тех, кто знал эту женщину, она навсегда останется воплощением доброты, человеческого достоинства и благородства.

После гибели супруга и матери Киры Игоревны сама перенесла два инфаркта, но

## СЛЕД НА ЗЕМЛЕ

держалась и до последнего дня работала логопедом-дефектологом в детском отделении властикавказской поликлиники №7. Полностью отдавалась работе, для нее ее дети и юные пациенты были смыслом жизни и всеми силами она старалась им помочь. Своей благородной работе логопед-дефектолог посвятила много лет — за ее карьеру набралась бы не одна сотня пациентов. И самая большая благодарность для нее заключалась в добрых словах их родителей, в улыбках детей, их правильной речи.

Дочь Киры Игоревны Диана Салиева, наша коллега, в прошлом — тележурналист, ныне — сотрудница пресс-службы одного из ведомств республики.

Главный урок мамы — жить по совести, быть неравнодушной к проблемам окружающих — она останется воплощением доброты, человеческого достоинства и благородства.

Наталья ГОГАЕВА.

## «СТРОЙБАТ»

с 1 по 31 июля

**СКИДКИ до 50%  
ликвидация остатков плитки  
и керамогранита —  
от 150 руб.**



➤ ЛАМИНАТ  
➤ САНТЕХНИКА  
➤ МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ

Цемент, гипс, сухие строительные смеси, ABS, фанера, утеплитель, кирпич, рубероид, руфебаст, битум, труба асб.-ц., шифер и другие материалы для стройки и ремонта

г. Владикавказ, пр. Коста, 7 (р-н Вечного огня), тел.: 40-47-65, 25-89-00. Сайт: Stroybat15.ru

РАБОТАЕМ С 8:30 ДО 18:30, БЕЗ ВЫХОДНЫХ.

## ВНИМАНИЕ!

КОМИТЕТ РСО-А ПО ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ приглашает принять участие в ЯРМАРКЕ ВАКАНСИЙ ВСЕХЖЕЛАЮЩИХ, которая состоится 31 июля в ДК «Металлург» (ул. Иристонская, 3) в 14 часов. По всем интересующим вопросам обращаться по телефону: 8-889-744-25-04 или по адресу: г. Дзержинского, 72, строймакет «Мегадом». ВАКАНСИИ КОМИТЕТА РСО-А ПО ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ

Центр занятости: Владикавказ, ул. Станиславского, 16, тел.: 64-90-56, 53-58-57

Аварийные в районах республики: Аргоном — 15 т., Ардон, тел. (8-86732) 3-12-85

Бони-Чеч — 15 т., Ардон, тел. (8-86732) 3-12-85

Врач-гастролог — 20 т., г. Ардон, тел. (8-86732) 3-65-95

Врач-бактериолог — 24 т. г. Моздок, тел. (8-86736) 3-65-96

Горничин — 18 т., с. Стур-Дигора, тел. (8-86731) 91-2-14

Грузчик — 18 т., г. Белсан, тел. (8-86737) 3-54-73

Инженер — 30 т., г. Ардон, тел. (8-86732) 3-12-85

Логистик — 14 т., г. Белсан, тел. (8-86738) 3-12-73

Птичники — 15 т., с. Октябрьское, тел. (8-86738) 2-19-06

Продавец — 19 т., с. Октябрьское, тел. (8-86738) 2-19-06

Работник склада — 25 т., с. Октябрьское, тел. (8-86738) 2-19-06

Слесарь газового оборудования — 16 т., г. Ардон, тел. (8-86736) 3-65-96

Учителя математики — 14 т., г. Ардон, тел. (8-86732) 3-12-85

Учитель физкультуры — 15 т., с. Октябрьское, тел. (8-86738) 2-19-06

Электрик — 18 т., г. Белсан, тел. (8-86737) 3-54-73

Юрисдикцион — 15 т., г. Моздок, тел. (8-86736) 3-65-96

предлагает  
**спро ЦЕНТР КВАРТИРЫ**

**В СТРОЯЩЕМСЯ  
5-ЭТАЖНОМ ДОМЕ**

**в м/р №18, позиция 10/1  
(«Московский квартал»).**  
Обращаться по тел.: 51-88-78,  
8-918-836-49-00.

С проектной декларацией можно ознакомиться  
на сайте <http://ss-15.ru>

• ДЕЙСТВУЮЩЕЕ ФЕРМЕРСКОЕ ХОЗЯЙСТВО (все коммун. з/у): 2-ЭТ. ЖИЛ. ПОМЕШ. пл. 150 м<sup>2</sup>; ДЕЙСТВУЮЩАЯ ПЕКАРНЯ пл. 110 м<sup>2</sup>; ТЕПЛИЦЫ общ. пл. 3000 м<sup>2</sup>; БОЙНЮ для птицы пл. 85 м<sup>2</sup>; ПТИЧНИК пл. 250 м<sup>2</sup>; ПОМЕЩ. для СОДЕРЖ. КРС пл. 660 м<sup>2</sup>; ЗАЛЫ ЗАГРД для КРС пл. 500 м<sup>2</sup>; ПОМЕЩ. для содерж. свиней пл. 240 м<sup>2</sup>; ФРУКОВ. ДЕРЕВЬЯ в черте города на ул. Тельмана, 51 — 18 млн руб. Тел. 8-928-068-33-13, Заур.

• ПРИВАТИЗ. САД-ОГРОД в сад. тове «Хуарзин» (з/у 5 сот., вода, газ, эл-во проходят рядом) на 9 линии. Тел. 8-928-855-24-22, Света.

• ЗУ 4,5 СОТ., разм. з/у 12,2x36,8 (расчищен под строительство дома, построен забор) на «планах» (ул. Костанаева, 194) — 4,8 млн руб. Тел. 8-928-068-33-88.

• СДАЮ

• 2-КОМ. КВ. (все уд.) на ул. Ардонской, 248 (р-н СОШ № 26). Тел. 8-918-068-33-13, Заур.

• В АРЕНДУ ПОМЕЩЕНИЯ пл. от 80 м<sup>2</sup> в ул. Пожарского, 19. Тел. 8-919-421-59-63.

• 1-КОМ. КВ. пл. 40 м<sup>2</sup> (новостр., рем., в хор. сост.) на 4 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Бутырьской, 3 — 10 млн руб. Тел. 8-928-855-24-22, Света.

• 3-КОМ. КВ. общ. пл. 70 м<sup>2</sup> (кухня 6 м<sup>2</sup>, теплая, не торцевая, в глуб. двора, пласт. окна «Саламандр»), хор. меб. и быт. тех., подвал, балкон, кондиц.) на 3 эт. 5-эт. пан. дома в р-не Крытого рынка (район СОШ №7) — 2 млн 400 тыс. руб. Тел. 8-918-822-19-53, Лариса.

• СРОЧНО! 3-КОМ. КВ. общ. пл. 67 м<sup>2</sup> (стар. рем., в хор. сост.) на 4 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Бутырьской — 3 млн руб. Торг. Тел. 8-909-472-83-83.

• СОЧНО! 3-КОМ. КВ. общ. пл. 70 м<sup>2</sup> (кухня 6 м<sup>2</sup>, теплая, не торцевая, в глуб. двора, пласт. окна «Саламандр»), хор. меб. и быт. тех., подвал, балкон, кондиц.) на 3 эт. 5-эт. пан. дома в р-не Крытого рынка (район СОШ №7) — 2 млн 400 тыс. руб. Тел. 8-918-822-19-53, Лариса.

• СОЧНО! 3-КОМ. КВ. общ. пл. 67 м<sup>2</sup> (стар. рем., в хор. сост.) на 4 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Бутырьской — 3 млн руб. Торг. Тел. 8-909-472-83-83.

• СОЧНО! 1-КОМ. КВ. (новостр., еврорем.) на 3 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Весенней/Гагарина — 1 млн 550 тыс. руб. Тел. 91-47-10.

• СОЧНО! 1-КОМ. КВ. общ. пл. 48 м<sup>2</sup> (новострой) на 4 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Весенней/Гагарина — 1 млн 450 тыс. руб. Тел. 91-47-10.

• СОЧНО! 1-КОМ. КВ. общ. пл. 38 м<sup>2</sup> на 1 эт. 9-эт. дома на пр. Доватора (р-н маг. «Румынская мебель») — 1 млн 450 тыс. руб. Тел. 91-47-10.

• СОЧНО! 1-КОМ. КВ. общ. пл. 48 м<sup>2</sup> (новострой) на 4 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Весенней/Гагарина — 1 млн 450 тыс. руб. Тел. 91-47-10.

• СОЧНО! 1-КОМ. КВ. общ. пл. 31 м<sup>2</sup> на 3 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Владикавказской — 1 млн 350 тыс. руб. Тел. 91-45-02, 97-04-32.

• 2-КОМ. КВ. (новостр.) на 2 эт. 5-эт. дома на ул. Ш. Джикаева, 5 — 2 млн 600 тыс. руб. Тел. 8-938-864-98-35.

• 2-КОМ. КВ. В ЦЕНТРЕ (ремонт, нов. мебель, быт. тех., в квартире никто не живет) на 5 эт. 9-эт. элитного дома — 5,5 млн руб. Тел. 8-928-481-33-96.

• 2-КОМ. КВ. общ. пл. 61,5 м<sup>2</sup> (жил., пл. 30,1 м<sup>2</sup>, зал., кухня — 9 м<sup>2</sup>, еврорем.) на 8 эт. 9-эт. кирп. дома на пр. Доватора (р-н маг. «Дома из дерева») — 1 млн 530 тыс. руб. Тел. 91-45-02, 97-04-32.

• 2-КОМ. КВ. (новостр.) на 2 эт. 5-эт. дома на ул. Ш. Джикаева, 5 — 2 млн 600 тыс. руб. Тел. 8-938-864-98-35.

• 2-КОМ. КВ. В ЦЕНТРЕ (ремонт, нов. мебель, быт. тех., в квартире никто не живет) на 5 эт. 9-эт. элитного дома — 5,5 млн руб. Тел. 8-928-481-33-96.

• 2-КОМ. КВ. общ. пл. 65 м<sup>2</sup> (новостр., штукатур., стяжка, отопление, окна, входная дверь, закр. дверь) на 1 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Магкаева — 2,35 млн руб. Тел. 8-918-826-33-96.

• 2-КОМ. КВ. общ. пл. 65 м<sup>2</sup> (новостр., штукатур., стяжка, отопление, окна, входная дверь, закр. дверь) на 1 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Магкаева — 2,35 млн руб. Тел. 8-918-826-33-96.

• СОЧНО! 2-КОМ. КВ. общ. пл. 65 м<sup>2</sup> (новостр., штукатур., стяжка, отопление, окна, входная дверь, закр. дверь) на 1 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Куйбышева (р-н ВГ «Хольцман») — 2 млн 150 тыс. руб. Тел. 98-61-28.

• СОЧНО! 2-КОМ. КВ. общ. пл. 60 м<sup>2</sup> на 4 эт. 4-эт. дома на ул. Куйбышева (р-н ВГ «Хольцман») — 2 млн 150 тыс. руб. Тел. 98-61-28.

• СОЧНО! 2-КОМ. КВ. общ. пл. 60 м<sup>2</sup> на 4 эт. 4-эт. дома на ул. Куйбышева (р-н ВГ «Хольцман») — 2 млн 150 тыс. руб. Тел. 98-61-28.

• СОЧНО! 2-КОМ. КВ. общ. пл. 60 м<sup>2</sup> на 4 эт. 4-эт. дома на ул. Куйбышева (р-н ВГ «Хольцман») — 2 млн 150 тыс. руб. Тел. 98-61-28.

• СОЧНО! 2-КОМ. КВ. общ. пл. 60 м<sup>2</sup> на 4 эт. 4-эт. дома на ул. Куйбышева (р-н ВГ «Хольцман») — 2 млн 150 тыс. руб. Тел. 98-61-28.

## КОМПЕТЕНЦИИ



## СПОРТИВНЫЙ КУРЬЕР

## ОСЕТИНСКИЕ ПИРОГИ – В ТРЕНДЕ

Среди более чем 80 компетенций региональных чемпионатов «Абилимпикс» «Выпечка осетинских пирогов» заняла одну из лидирующих позиций.

Во время заседания рабочей группы V Национального чемпионата по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» под председательством заместителя министра просвещения РФ Татьяны Синигориной обсуждался ход проведения региональных чемпионатов. За первое полугодие их прошло 49 с участием 5392 школьников, студентов и специалистов. Среди наиболее популярных компетенций оказались: выпечка осетинских



пирогов, студийный фотограф, актерское искусство, портной, поварское дело, медицинский и социальный уход. Компетенция «Выпечка осетинских пирогов» входит в презентационную часть чемпионата с 2016 года, а с 2019-го регионы стали включать ее в конкурсную программу.

Как отметила министр образования и науки РСО-А Людмила Башарина, подобные конкурсы должны способствовать не только росту узнаваемости нашего национального блюда, но и популяризации его правильного приготовления. «Выпечка осетинских пирогов» также является конкурсной компетенцией Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia).

Мадина МАКОЕВА.

## Трудная победа «Алании»

Кубок России, 1/128 финала.  
«Алания Владикавказ» – «Анжи» (Махачкала) – 1:0 (0:0)

28 июля. Владикавказ. Республиканский стадион «Спартак», 7500 зрителей.

Главный судья – Максим Васильченко (Майкоп).

«Алания Владикавказ»: Солдатенко, Зураев, Коичев, Бутаев, Царикаев, Качмазов (Гурциев, 62), Кокоев, Багомедов (Дав. Кобесов, 84), Хабалов (Хадарцев, 53), Черчесов (Дм. Кобесов, 71), Малоян (Машуков, 50).

«Анжи»: Т.Магомедов, Абдуразаков, Гусенгаджiev, Мачилов, Магомедбеков, Дубухов (Илаев, 77), Исаев (Шихалиев, 88), Батыров, Абгалаев (Абдулхамидов, 84), Эльдаршев (Хадимбеков, 59), Сайдов.

Гол: Гурциев, 81.

Предупреждения: Сайдов, 48; Илаев, 83; Гусенгаджiev, 90+.

Кубковый матч «Алании», несмотря на недавнее поражение от «Спартака-Нальчика», собрал на трибунах впечатляющую, даже по меркам ФНЛ, аудиторию.

Игра прошла под полную дик-



товку владикавказцев, так что минимальный счет на табло не отражает подавляющее превосходство хозяев.

Подопечные Спартака Гогниева сразу же пошли в атаку и начали создавать множество моментов. Один только Алан Хабалов из перерыва мог отличиться трижды, но его ударом немного не хватало точности. Опасно врывался по флангу в штрафную Артур Малоян, однако вратарь махачкалинцы отвел угрозу. Однажды Инал Черчесов непостижимым образом с нескольких метров запустил мяч в небо.

Во втором тайме «Алания»

не снизила написк, тем более что болельщики «гнали» свою команду забивать. Батрах Хадарцев точно подал на голову Бутта Магомедова, в падении пробившему в сантиметрах от штанги. Голкипер гостей кротился словно белка в колесе, отражая насоки хозяев. И все же количество перешло в качество благодаря усилиям владикавказцев. В одной из атак мяч отскочил к вышедшему на замену Гурциеву, нанесившему роковой для гостей удар метров с 10 в дальний угол.

Мог забить Батрах Хадарцев, но попал в перекладину. Однако на последних секундах матча махачкалинцы в единственной опасной атаке едва не сравняли счет, но Ростислав Солдатенко в прыжке отбил мяч на угловой.

Теперь владикавказцы в 1/64 финала сыграют с астраханским «Волгарем», а уже 1 августа им предстоит дома снова принимать «Анжи», но в рамках чемпионата.

Вячеслав СТЕПАНОВ.

## Драматичная битва соседей

Кубок России, 1/128 финала  
«Спартак-Владикавказ» – «Спартак-Нальчик» – 2:2  
Д.в. (1:1, 1:1, 0:0), по пенальти – 3:4

27 июля. Владикавказ. Республиканский стадион «Спартак», 800 зрителей.

Главный судья – Сергей Смирнов (Кисловодск).

«Спартак-Владикавказ»: Натабашвили, Цабиев (Рамонов, 73), Кокаев, Бадоев, Цаллагов (Алборов, 79), Тинаев (А.Кобесов, 61), Гиоев (Закаев, 73), Гатиков, Бигулаев, Чогаев (Дзукаев, 79).

«Спартак-Нальчик»: Кумыков, Кадыков (Сундуков, 46), Стрига, Яганов, Запалацкий (Ольмезов, 64), Бунаков (Хачиров, 73), Талабко, Шаваев, Ашинов, Тлепешев (Баев, 75), Ашуев (Апашев, 59).

Голы: Ашуев, 11 – 0:1; Гатиков, 28 – 1:1; Шаев, 66 – 1:2; Дзукаев, 90+2 – 2:2.

Серия пенальти: Гатиков – 1:0. Ольмезов – 1:1. Базаев – 2:1. Апашев – 2:2. Закаев – 3:2. Шаваев – 3:2 (мимо). Дзукаев – 3:2 (вратарь). Базаев – 3:3. Алборов – 3:3 (вратарь). Ашинов – 3:4.

Предупреждения: Ашуев, 15; Цабиев, 66; Яганов, 75; Талабко, 87; Стрига, 90+; Ольмезов, 90+; Ашинов, 90+; Базаев, 90+.

Кубковое противостояние двух спартаковских

команд было похоже на увлекательный триллер с непредсказуемым исходом и валидолльной концовкой.

Нальчане, несколько дней назад победившие «Аланию», пошли вперед с первых минут и смогли забить быстрый гол. Хозяев подобный момент не сумели, и ближе к перерыву Давид Гатиков удачно сыграл на добивании, забив первый гол «Спартака-Владикавказа» в новом сезоне. Более опытные гости чаще тревожили нашего вратаря Георгия Натабашвили, пару раз парировавшего опасные пропциональные удары. Во втором тайме спартаковцы из Нальчика вновь вырвались вперед, Шаваев точно пробил с 11-метрового. Когда уже истекали добавленные минуты, вышедший на замену Георгий Дзукаев сумел нанести точный удар и сравнять счет.

Дополнительная получасовка завершилась без голов, поэтому судьба упорного поединка решилась в футбольной лоттерии – серии послематчевых пенальти. В итоге «Спартак-Нальчик» победил в серии 4:3 и вышел в 1/64 финала, а владикавказцы показали футбольный характер и заслужили аплодисменты благодарных зрителей.

В. ЮРЬЕВ.

## Самые прыгучие



В немецком городе Бюхуме проходил десятый чемпионат Европы по легкой атлетике (спорт глухих). Организатор мероприятия – Европейская спортивная организация глухих (EDSO). Немецкий спортивный союз глухих (DGSV).

К слову, в 19 легкоатлетических дисциплинах соревновались 166 спортсменов с нарушением слуха из 26 стран. В прыжках в высоту в составе сборной России отились спортсмены из Северной Осетии.

Чемпионом стал Денис Федоренков, бронзовая награда у Константина Хиленко. Подготовили спортсменов тренеры Валерий и Вадим Кумаритовы.

«Бронза» из Берлина



В Берлине 27–28 июля прошел Кубок Европы по дзюдо среди юниоров. Бронзовым призером в весовой категории 73 кг стал североосетинский спортсмен Давид ГАМОССОВ.

Подготовили спортсменов главный тренер сборной РСО-А по дзюдо Алик Бекурзов и Каабек Цагараев.

Первое место в этом весе занял японец Рю Цукамото. Серебряным призером стал Каору Фернандо из Португалии. Еще одному «бронзе» получил россиянин, иркутский дзюдоист Махмадек Махмадбеков.

## Немного уступил



В Баку в рамках XV Европейского юношеского олимпийского летнего фестиваля прошел турнир борцов вольного стиля. В весовой категории 65 кг серебряным призером стал осетинский борец Батырбек ЧХОВРЕБОВ.

Финал завершился со счетом 6:5 в пользу борца из Азербайджана. Тренером спортсмена Георгий Шанаев.

Европейский юношеский летний олимпийский фестиваль проводится под эгидой Международного олимпийского комитета. Он стал первым многогранальным европейским мероприятием для молодых спортсменов в возрасте 14–18 лет и проходит раз в два года в летнем и зимнем форматах.

По материалам пресс-службы Минспорта РСО-А.

## ПО ЗАКОНУ

## Снести аварийные дома!

В Северной Осетии выявлены нарушения в деятельности АМС Алагирского района.

Ранее, в рамках реализации муниципальной адресной программы, в населенных пунктах Холст, Верхний Эгид, Мизур, Бурон и Нузал было осуществлено переселение граждан, проживавших в 39 многоквартирных домах, признанных аварийными. В соответствии установленным графиком снос всех аварийных зданий должен был быть осуществлен до конца 2016 года, однако, как установлено прокурорской проверкой, они до настоящего времени не снесены. Указанные обстоятельства послужили основанием для внесения прокурором Алагирского района в адрес главы представления с требованием незамедлительно устранить выявленные нарушения.

## Ногирский «минер»

Полицейские задержали ранее судимого 35-летнего жителя Ногира за сообщение о ложном минировании здания УГИБДД.

Как сообщает пресс-служба МВД, подозреваемый звонил с одной из центральных улиц Владикавказа с нового телефона и незарегистрированной сим-карты. Сотрудники органов внутренних дел установили салон сотовой связи, где были приобретены телефон и сим-карта, и изучили записи с камер видеонаблюдения. По словам задержанного, звонок был совершен из хулиганских побуждений. По предварительным данным, сумма нанесенного им материального ущерба составила более миллиона рублей. Возбуждено уголовное дело по ст. 207 УК РФ «Заведомо ложное сообщение об акте терроризма». Мужчина помещен в ИВС.

(По материалам правоохранительных органов).

**ГАСТРОЛИ КАЛИНИНГРАДСКОГО ОБЛАСТНОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА НА СЦЕНЕ РУССКОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО ТЕАТРА ИМ. Е. ВАХТАНГОВА С 6 по 12 СЕНТЯБРЯ**

6 СЕНТЯБРЯ У. Хуб «У КОВЧЕГА В ВОСЕМЬ» (6+) Приключение пинавинов Начало в 11 часов Н. Воронов

«ЛОРД ФАНТАСТИКЕРЫ» (12+) Романтическая история в 2-х действиях Начало в 18.30

7 СЕНТЯБРЯ У. Хуб «У КОВЧЕГА В ВОСЕМЬ» (6+) Приключение пинавинов Начало в 11 часов В. Крестовский

«ЛЮБИТЬ НЕ ПРИКАНЧИВАТЬ» (12+) Водевиль с антрактом Начало в 18 часов

8 СЕНТЯБРЯ У. Хуб «У КОВЧЕГА В ВОСЕМЬ» (6+) Приключение пинавинов Начало в 11 часов М. Камолетти

«ПИКАМА НА ШЕСТЕРЬХ» (16+) Пикантная комедия Начало в 18 часов

Принимаются заявки на индивидуальные и коллективные посещения. Тел. для справок: касса – 54-81-25, администраторы – 53-24-75, 53-76-81.

**ФАБРИКА КОН**

• ОКНА и ДВЕРИ «REHAU», «ELEX» подоконники, отливы, москитные сетки, стеклопакеты.

• РЕМОНТ и ОБСЛУЖИВАНИЕ

• РЕМОНТ ПЛАСТИКОВЫХ ОКНОВ, СЕТОК,

• ЗАМЕНА комплектующих, стеклопакетов, поворотно-откидных механизмов.

Тел.: 25-42-05, 8-928-074-62-05.

Замер, демонтаж, доставка бесплатно.

ШКАФЫ-КУПЕ, КУХНИ, КРОВАТИ ТЕЛ. 97-01-40 ЦЕНЫ НИЖЕ РЫНОЧНЫХ, БЕСПРОЦЕНТНАЯ РАССРОЧКА.

**ОКОННЫЙ МИР**

ОКНА, ДВЕРИ, ВИТРАКИ, ЦВЕТНЫЕ ОКНА из экологически чистых профилей: REHAU, KBE, KRAUSS, WDS

Глянцевые подоконники, защита на окна для безопасности детей.

Замер, доставка, демонтаж – бесплатно

Срок изготовления РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ 3-5 дней.

ул. Маркова, 4, тел.: 505-557, 97-29-49

## РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

**МОНОЛИТ МЕБЕЛЬ**

г. Владикавказ, ул. Калинина, 64 8 (8672)58-82-28 monolit-mebel.com

## ОФИСНЫЕ КРЕСЛА И СТУЛЬЯ

monolitmebel

**CUP**

СКИДКА 25%

Рассрочка на 6 месяцев Без первого взноса Без переплаты

Акция действует с 01.06.2019 по 01.08.2019 г.

**КАЧЕСТВО, ПРОВЕРЕННОЕ ВРЕМЕНЕМ**

**ОКНА И ДВЕРИ**

ИП Туриев

www.turiev.ru

Скидка 22% с 1 по 31 июля 2019 г.

74-03-38 74-61-09 70-71-11

ул. Калоева, 402 А с 9<sup>00</sup> до 18<sup>00</sup> вых. - воскр.

Приглашаем к сотрудничеству дилеров и строительные организации на выгодных условиях

**ЧИСТКА И РЕСТАВРАЦИЯ ПУХО-ПЕРВЕЧЕВЫХ ПОДУШЕК**

для здорового сна

- ДЕЗИНФЕКЦИЯ ПЕРЫ
- ЗАМЕНА НАПЕРНИКОВ
- УДАЛЕНИЕ ПЫЛИ
- ДОСТАВКА

Обр. ул. Чапаева, 46, тел. 99-51-94, 8-918-829-51-94

## ОГРАНИЧЕНИЯ КУПИТ КВАРТИРУ С РЕМОНТОМ